

冷轧硅钢厂敲定今年安全工作新思路

本报讯(通讯员 岳九成)近日,冷轧硅钢厂认真贯彻落实公司安全管理指导思想,全方位策划了2017年安全工作新思路。

一是落实法律法规要求,推进依法治企和依法治安。对照安全生产标准化一级企业创建要求,坚决落实“两严”、“四铁”,对安全责任不落实、重复性问题频繁出现、安全绩效提升缓慢的单位或个人实施经济考核,对触犯“红线”的单位及人员,按上限实施处罚。坚持安全生产“一票否决”制度。

二是完善“知责履责”考评机制,有效推进“一岗双责”落实。建

立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任制体系。按照公司《安全生产责任制管理制度》,重新修订逐级安全生产责任制,明确各岗位责任范围、工作标准和考核标准等内容。

三是深化“三项专项整治”和“三项作业风险防控”,持续提升安全受控度。继续深入开展“三项专项整治”,提升专业安全管理绩效;重点关注有限空间作业的过程管控;持续开展外协外委专项整治;扎实推进检修维修专项整治。

四是强化高风险单元管控,持续提升风险防控能力。强化专业危

险辨识和风险管控,制定全年专业危险辨识工作计划,针对现场不可接受风险,采取硬件措施实施控制;健全事故隐患排查治理体系,依据国家标准、行业标准分专业编制涵盖主要工序的专项隐患排查表。

五是深入开展标准化建设,夯实安全基础管理。围绕当前安全生产工作存在的管理问题,组织开展以“狠抓落实、夯实基础”为主题的安全管理年活动。继续针对不良的工作习惯、操作习惯、行走习惯、确认习惯,深入推进“三反”歼灭战工作。在保持平稳安全状态的基础上,实现“稳中求稳,稳中求进”。



再 说

三 反

郝枝平

思想决定行动。抓好企业安全生产,首先要摆正操作标准化与安全之间的关系、与生产之间的关系、与经济效益之间的关系,牢固树立“质量为本、安全为天”的思想观念,牢固树立“安全是最大的效益”的观念,牢固树立“没有操作标准化就没有安全生产的良性循环”的思想观念,在企业上下形成共识,凝聚合力。要制定科学的管理机制、考核机制、事故问责机制和激励机制等一系列制度。

制度落实是关键。思想提升了,制度完善了,我们就要不折不扣去执行、去落实、去管理,做到事事有人管、件件有着落。只有实施强有力的管理,才能保证标准化工作扎实稳步地向前推进。

刹不住“三反”的风,就迈不开安全的步。从历年来发生的事故来看,每一起几乎都是由于违章指挥和违章作业造成的。要想彻底消除“三违”,就要广泛动员组织各方面的力量,努力形成党政领导一条线,工团组织一条线、纵向管理一条线、职工家属一条线,在全公司形成对“三违”现象施以重压的态势。各班组要充分利用班前会、口头问答、知识测试、献身说法、案例分析、“三违”亮相等形式,认识“三违”危害,对有“三违”行为的人员下重药、下猛药,提高职工的知识水平和技能素质。安全专业管理人员要在加强集中教育培训的基础上,通过制度来约束和规范员工的操作行为,对于违章违纪,不论责任者处于什么目的,无论是否造成后果,一律按制度进行处理。这一点主要是我们管理干部要彻底转变观念,决不能当好人,宁听骂声、不听哭声,使干部职工对制度、规定心存敬畏。对于各项制度、要求,必须有相应的追查落实机制,按照逐级负责制、岗位责任制的要求,一追到底,彻底追查不落实的责任人。

通过形式多样的形势教育和文体活动,广泛宣传安全文化理念和企业发展前景,进一步改善员工的精神状态、思想观念,增强广大员工的责任感和使命感,真正实现从“要我安全”到“我要安全”的理念转变,才能形成大安全氛围,才能彻底消灭“三违”行为。

复合材料厂采矿作业区为确保按时间节点达到出矿条件,对采矿接续工程建设采用自营自建的方式组织施工,工程过程中,不等不靠,在缺少设备的情况下,该作业区要求施工人员加班加点,在基建剥离的同时,利用工作间隙,对未完成的路面进行开拓。图为已全面贯通的运矿公路在进行回收矿作业。 李鹏程 摄

今日图文

入春以来,尖山铁矿水电作业区积极做好春季安全检查工作,在岗位日常点检中,按标准对电网设备逐项进行检查,加强隐患排查力度,做到防患于未然。图为职工正在进行点检。 郭旭壮 摄



太钢袁家村铁矿“五注重”助推周安全活动开展

本报讯(通讯员 杨文武)太钢袁家村铁矿储运作业区结合安全管理提升年,创新安全管理,弥补周安全会的不足,采取“五注重”助推周安全活动开展,夯实班组安全管理基础。

注重周安全活动资料搜集。班组开展周安全活动时,结合班组达标验收标准,坚持内容与活动的统一,及时把安全活动的内容、学习资料、经验总结、注意事项准确地整理好,并通过周安全策划汇报会,互相学习、取长补短,为班组新一年的安全管理提供可靠的理论依据。

注重防范措施的落实。周安全活动时,把一周防范措施的落实和

执行情况作为活动的主要内容,检查防范措施是否齐全,查缺补漏,检查是否需改进,检查执行是否认真负责,是否存在应付走过场的现象,杜绝直观性、习惯性、重复性的违章行为,实现零事故。

注重典型事故剖析。职工结合各自的岗位,通过对典型事故案例的剖析,分析其根本原因,查找事故发生的根源,举一反三,按照四不放过原则,针对各自岗位作业中的风险防控,提出切实可行的防范措施,用活生生的事故案例教育职工坚守安全红线,珍爱生命。

注重职工安全教育。针对班组员工个性差异,因人施教,采取

不同方式方法教育职工,教育与批评相结合,强制与激励相结合,以先进做法为典范,教育职工遵章守纪,严肃工艺流程,严格执行操作标准,有效提高职工的安全素质和安全意识,助力安全生产。

注重安全超前预防。以现场排查治理整改为核心,采取接班前、交班前、作业前、作业中、作业后的安全点检为主,排查各自岗位人、物、环的隐患缺陷,并主动整改,无法自主整改的及时反馈记录在案,采取有效的防范措施,做到超前预防,避免一切可能发生的事故,把一切隐患消灭在萌芽状态,力求实现安全高效生产。

小知识 油漆作业注意个人呼吸安全

职业病防治专家指出,涂装人员要学习职业危害防护知识,了解维护自身权益的法律知识。

预防涂料中毒的最有效方法是保持良好的通风条件,降低空气中有毒物质的浓度。如果涂装现场通风条件不好,在涂装一段时间后,施工人员应当到通风处休息一定时间。此外,施工人员应尽量避免皮肤和溶剂、涂料等有毒有害物质接触。为此,施工人员在涂装时应自觉采取必要的劳动保护措施,例如穿戴工作服、防毒口罩、手套和防护眼镜等,尽量避免涂料直接接触皮肤,

防止有害气体直接进入呼吸系统。

涂装完毕后,施工人员应及时清理工具及残余材料,封闭漆桶和溶剂桶,擦拭涂料的回丝,及时处理掉废布头等工业垃圾。

施工人员要避免用有毒溶剂(如含苯量高的溶剂)洗手,不要在施工现场进食,饭前或下班后要用肥皂洗手、洗脸并换下工作服。

同时,企业管理机构、行业协会和职业安全卫生监管机构要加强行业职业安全卫生管理,维护职工的健康安全权益。

